
ASSEMBLE~A DE FREGUES~A DE AZAMBUJA

Ata da Reunião ordinária Realizada no Dia 27 de setembro de 2023

Local: Junta Freguesia de Azambuja.

Hora de Início: 21:09h.

ORDEM DO D~A

PONTO 1- Informações

PONTO 2— Informação Escrita do Presidente da Junta de Freguesia acerca da atividade

desta e da situação financeira da Freguesia.

PONTO 3— Protocolo de cedência de utilização do Imóvel- Escola Primária dos Casais de

Baixo.

PONTO 4 — Revisão ao Orçamento n2.3.

PONTO 5- 2~ Adenda ao acordo de transferências de competências e recursos.

PONTO 6- 2~ Adenda ao contrato inter-administrativo de delegação de competências. -

CONST~TUlÇÃO DA MESA: Natacha Soraia Vieira Mendes Correia, Presidente da

Assembleia de Freguesia; Gonçalo Cerqueira Simões, 1.~ Secretário; Mariana Dias, 2.~

Secretária.

PRESENÇAS DO EXECU11VO DA JUNTA:

Presidente Sr. Cláudio André Serrano Horta Salema, Sr. João Miguel Moura Simões, Sr~.

Ângela Inácio e Sr~. Vogal Maria da Soledade Martins da Cruz Borges Batalha

Iniciada a sessão a Senhora Presidente da Mesa saudou os presentes e deu conta das

substituições para esta sessão ordinária da Senhora Joana Silva (PS), substituída pelo

Senhor Gonçalo Simões (PS), do Senhor Pedro Bernardeco (PS), substituído pela Senhora

Susana Rodrigues (P5), da Senhora Mafalda Maia (CH), substituída pelo Senhor Francisco

Maltez (CH), da Senhora Sílvia Vargas (BE), substituída pelo Senhor António Catarino

(BE).



/
Público. -

Período de 30minutos.-

Interveio o Sr. António, deputado de freguesia pelo CDU, ao apresentar uma Moção,

e a sua consequente leitura, previamente disponibilizada a todos os autarcas.

Após a apresentação da moção, o Sr. Luís Otero e o Sr. Gonçalo Simões, autarcas,

comentaram a moção ao levantar questões sobre a sua legitimidade de apresentação

junto da Assembleia de Freguesia, e o seu efeito prático junto da Freguesia de Azambuja.

Procedeu-se à votação da moção:

- 10 votos de Abstenção (PS / PSD)

- 3 votos a favor (CH, BE, CDU)

No final da votação levantou-se questões relativamente ao método de deliberação

da votação. A Assembleia questionou se os votos considerados como abstenção seriam

contabilizados para a não aprovação da Ata. Para que se conste em Ata, a intenção da

maioria da Assembleia de Freguesia (PS/PSD) é a não aprovação da moção. A Moção foi

aprovada com três votos a favor (respetivamente 1 voto da CDU, 1 voto da CHEGA e 1

voto do BE) e 10 abstenções dos restantes elementos da Assembleia.

Após a conclusão da moção, interveio o Sr. Pedro Cardoso. Parabenizou toda a

organização do Cultfest. Solicitou um pedido de ponto de situação relativamente ao

Passadiço da EPAL, dos buracos na zona das calçadas, e do alcatrão abatido na Estrada

do Campo, uma vez que tem ocorrido a projeção de bocados de alcatrão contra os peões

pelos veículos durante a sua circulação.

De modo a esclarecer as dúvidas do Sr. Pedro, interveio o Sr. Presidente da Junta de

Freguesia, André Salema. Primeiramente cumprimentou toda a Assembleia de

Freguesia, assim como todos os fregueses que assistiam à Assembleia. Em resposta à

questão levantada relativamente aos passadiços da EPAL, está-se a realizar uma

pesquisa de material a ser colocado no passadiço, assim como um levantamento de

valores junto de entidades.

Quanto à questão colocada, relativamente aos buracos na zona da calçada, o Sr.

Presidente deu um ponto de situação do arranjo dos mesmos, assim como do arranjo

da Estrada do Campo.
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Finalizada a explicação do Sr. Presidente da Junta de Freguesia, interveio o Sr. José

António Catarino. Parabenizou a organização do Cultfest. De seguida solicitou um

pedido de esclarecimento sobre as bermas de estradas e valetas, devido às chuvas,

assim como solicitou um pedido de esclarecimento quanto à visibilidade nas estradas,

quanto à vegetação alta que impede a mesma. Por fim, solicitou também junto do

Executivo um pedido de esclarecimento da quantidade de parques de estacionamento

para deficientes no centro da freguesia de azambuja, o porque da quantidade ser tão

reduzida.

Concluindo o Sr. José António Catarino a sua intervenção, interveio de imediato o

Sr. Presidente André Salema, de modo a responder às questões colocadas. Quanto às

inundações ocorridas nas bermas de estradas e valetas, após retirada do empedrado

existiu uma grande melhoria quanto às inundações. Contudo, existe uma necessidade

de realizar uma intervenção nos esgotos, e irá sempre acontecer inundações enquanto

não existir uma melhoria junto da Urbanização da Horta do Maia.

Sobre a limpeza da vegetação nas bermas, a Junta de Freguesia de Azambuja possui

poucos recursos humanos para a limpeza necessária, dada às condições climatéricas

sentidas no decorrer dos últimos meses. Por fim, respondeu ainda à questão da

quantidade dos lugares de deficientes existentes na freguesia de Azambuja.

Na quarta intervenção do período de 30 minutos, interveio o Sr. Pedro Silva.

Solicitou um pedido de colocação de nome numa Rua, o nome “Jaime Oliveira Joina”, e,

por fim, sugeriu a alteração dos ecopontos junto do Posto da GNR, tendo em vista o

melhoramento da visibilidade da estrada ascendente junto do STOP do Posto da GNR.-

De modo a responder de imediato ao Sr. Pedro Silva, interveio o Sr. Presidente da

Junta de Freguesia André Salema. Respondeu de que o Executivo irá solicitar junto da

Câmara Municipal de Azambuja a colocação do nome do Sr. “Jaime Oliveira Joina” para

nome de uma Rua da freguesia. Ainda, agradeceu a sugestão quanto à alteração do

posicionamento dos ecopontos, contudo revelou alguma dificuldade em alterar dado

que compete a uma outra entidade, no entanto irão tentar realizar a alteração.

Interveio o Sr. Firmino, agradecendo o trabalho efetuado pelo Executivo no Cultfest.

De seguida, colocou em questão a legitimidade da votação da moção, uma vez que não

existe qualquer voto a favor.



De seguida, interveio o Sr. António Catarino, a informar que a Placa identificativa da

Rua dos Borda d’Agua caiu e nunca mais foi reposta até ao dia em que ocorre a presente

Assembleia.

Por fim, de modo a concluir a sessão de 30 minutos à priori do começo da

Assembleia de Freguesia, respondeu o Sr. Presidente da Junta de Freguesia de

Azambuja, Sr. André Salema.

ORDEM DO DIA

PONTO 1 - Informações.

Agradecimento aos agradecimentos dados relativamente ao Festival Cultfest;

Agradecimento ao Pedro Vasconcelos, pela projeção do evento do Festival Cultfest,

pela Comunicação realizada no decorrer deste;

Agradecimento aos Funcionários da Autarquia por todo o trabalho realizado no

decorrer da organização do evento Cultfest;

Relato de Eventos a serem realizados pela JFA:

21 e 28 de outubro — 2.~ Edição das Noites de Comédia

11 de novembro — Dia de São Martinho — Paintball (Casais) — Convívio no Jardim da JFA,

com castanhada;

18 de novembro — Passeio Convívio ao Alentejo — Abertura das Talhas — Magusto —

Almoço. Sendo que o transporte será cedido pela Junta de Freguesia de Azambuja;

15 de dezembro — Atividades de Natal — Teatro de Natal no Cinema.

Informação de Constituição de Equipa para Organização das Festividades dos 50

anos de 25 de Abril;

Apoio da Junta de Freguesia de Azambuja em Projeto apresentado em Assembleia

de Freguesia — Bolachas de Tomate;

Concurso de Comércio Local, de forma a enfeitar as montras de acordo com a

festividade natalícia e fomentar as compras no comércio local;

Pedido para em Outubro se discutir o Orçamento de 2024, com os Partidos com

representatividade em Assembleia de Freguesia;

PONTO 2 — Informação Escrita do Presidente da Junta de Freguesia acerca da

atividade desta e da situação financeira da Freguesia.

4



Exposição do Orçamento/Relatório Financeiro da Junta de Freguesia de Azambuja;

Discutido o Assunto.

PONTO 3- Protocolo de cedência de utilização do Imóvel - Escola Primária dos Casais

de Baixo.

Explicação do protocolo de cedência de imóvel;

25 anos de parceria, sendo um protocolo com uma duração razoável.

Discutido o assunto.

Intervenção do Sr. António Catarino, com duvidas relativamente à cedência de

competências por parte da Câmara Municipal de Azambuja. Questões sobre o possível

protocolo com a entidade “Free 2 Be”;

Resposta das questões por parte do Presidente da Freguesia de Azambuja. Existindo

somente a votação de um único protocolo entre a Câmara Municipal de Azambuja e a

Junta de Freguesia de Azambuja. Explicação de que o que poderá acontecer é uma

eventual parceria entre a Junta de Freguesia de Azambuja e a Free 2 Be, após análise de

documentação necessária para a utilização do imóvel.

Explicação sobre os apoios promovidos pela Junta de Freguesia de Azambuja, uma

vez que antes da promoção do apoio é analisada toda a documentação relativa às

empresas;

voiaçao:

Votos Contra: O

Votos de Abstenção: 1 (CH)

Votos a Favor: 13 — Aprovado por Maioria

PONTO 4- Revisão ao Orçamento n2.3

Motivo da Revisão devido ao aumento de receita da Junta de Freguesia de

Azambuja.

Alteração da votação do ponto número 4 para após a votação do ponto número 6,

dado estarem relacionados.

Após votação do ponto número 5 e do ponto número 6, foi realizada a exposição

sobre o ponto n.2 4.



1’
— O Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Azambuja, comentou a exposição do

orçamento em como a única alteração da presente revisão seria a aquisição de um

Trator.

— Procedendo à votação: O votos contra, O abstenções, aprovado por unanimidade.—

— Discutido o assunto.

PONTO 5.21 Menda ao acordo de transferências de competências e recursos. —

— Exposição de assunto pelo Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Azambuja.

— Esciarecimento e clarificação de transferência de competências entre a Câmara

Municipal de Azambuja e a Juta de Freguesia de Azambuja.

— Aquisição de mais equipamentos para os parques infantis.

— Manutenção das estradas, nomeadamente a realização de obras estradas

municipais, e consequente análise profunda de medições de estradas.

— Procedendo à votação: O votos contra, O votos por abstenção, aprovado por

unanimidade.

— Discutido o assunto.

— PONTO 6- 2’. Menda ao contrato Inter-administrativo de delegação de

competências.

— Questão colocada pelo Sr. António Catarino, relativamente à delegação de

competências das estradas, se passou para a Junta de Freguesia de Azambuja ou se

continua sob a alçada da Câmara Municipal de Azambuja.

Resposta do Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Azambuja ao Sr. António

Catarino. Clarificou que $ foi apresentada uma proposta de melhoramento de

pavimento, sendo que esta foi recusada. Essa competência não irá ser passada para a

Junta de Freguesia de Azambuja, irá continuar sob a alçada da Câmara Municipal de

Azambuia.

— Agradecimento pala atualização dos valores fomecido para com as Juntas de

Freguesias, pala Câmara Municipal de Azambuja.

— Procedendo à votação: Aprovado por unanimidade, com O votos contra e O

abstenções.

— Discutido o assunto. -

6



APROVAÇÃO DA MINUTA: Aprovada por unanimidade.

ENCERRAMENTO:22.45-

A Presidente da Assembleia de Freguesia
UÀQ ‘~tn~ ‘C. \JD»SV’


